
Interpelacja nr 13870 do prezesa Rady Ministrów w sprawie oceny skali problemu 
zasiadania w radach nadzorczych spółek podległych ministrowi skarbu państwa 
osób nieposiadających stosownych kwalifikacji potwierdzonych egzaminem dla 
kandydatów na członków rad nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa

   Szanowny Panie Premierze! W związku z niewypełnionymi na przestrzeni 2 lat pracy 
ministerialnej zapowiedziami ministra skarbu państwa dotyczącymi obsadzania rad nadzorczych 
firm należących do Skarbu Państwa wyłącznie osobami wyłonionymi w drodze konkursu spośród 
grona kandydatów mających odpowiednio wysokie kwalifikacje potwierdzone zdanym egzaminem 
dla kandydatów na członków rad nadzorczych spółek z udziałem Skarbu Państwa zdecydowaliśmy 
się na skierowanie do Szanownego Pana Premiera interpelacji zwracającej uwagę na ten bardzo 
istotny dla właściwego nadzoru nad majątkiem państwa polskiego problem. 

   W związku z powyższym uprzejmie prosimy o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 

   1. Czy miarodajne są informacje podawane w prasie gospodarczej (m.in. dziennik 
˝Rzeczpospolita˝ z 18 grudnia 2009 r., tekst: ˝Rady spółek Skarbu Państwa bez egzaminów˝), 
wskazujące na znaczącą skalę obsadzania rad nadzorczych spółek zależnych, firm z 
większościowym udziałem Skarbu Państwa - kilkaset podmiotów, w których radach nadzorczych 
może zasiadać nawet kilka tysięcy osób bez zdanych stosownych egzaminów kwalifikacyjnych? 

   2. Jakie kroki przywracające stan profesjonalnego nadzoru nad spółkami podległymi ministrowi 
skarbu państwa - objętymi problemem powszechnego, jak należy sądzić, zasiadania w ich radach 
nadzorczych osób nieposiadających kwalifikacji potwierdzonych egzaminem - ma zamiar podjąć 
Szanowny Pan Premier? 

   3. Jaka konkretnie była liczba na dzień 31.12.2009 r. osób zasiadających w radach nadzorczych 
spółek zależnych, firm z większościowym udziałem Skarbu Państwa, nieposiadających kwalifikacji 
potwierdzonych egzaminem dla kandydatów na członków rad nadzorczych spółek z udziałem 
Skarbu Państwa? 

   Z poważaniem 

   Poseł Piotr Cybulski 

   oraz grupa posłów 

   Warszawa, dnia 6 stycznia 2010 r. 


